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УВОД 

В условията на утвърждаване на принципите и налагане на 

изискванията на пазарното стопанство пред стопанските единици възникват 

за решаване редица въпроси. Те са свързани, от една страна, с общите 

икономически условия за организация и развитие на националната 

икономика и от друга, със специфичните условия на организиране и 

управление на икономическата дейност на самите стопански организации. 

Постигането на целите, свързани с икономическото стабилизиране и 

развитие на стопанските единици, налага добро познаване на 

икономическите условия и техните изисквания, проявяващи своето 

въздействие чрез пазара и пазарния механизъм. За да се постигне това, 

всяко стопанско звено в своята организационна, управленска и стопанска 

дейност трябва да прилага и използва икономическия анализ. Чрез него се 

създава възможност да се разкрият връзките между различните стопански 

явления, резултатите и факторите, които ги обуславят. Анализът служи 

както за текущ контрол и ръководство на стопанската дейност, така и за 

управленски решения в областта на стопанската стратегия. Той е основно 

средство за разкриване на допуснати слабости, погрешни стопански и 

управленски решения и произтичащите от тях негативни резултати. 

Анализът може да даде отговор и на въпроса за възприетия режим на работа 

и за резултатите от него, а също и за разкриване на промените в резултатите 

на стопанските дейности - в приходите /общо и по дейности/, и в разходите 

и оттук за изясняване на измененията в печалбата и в рентабилността. 

За реализирането на икономическия анализ трябва да се използват 

именно икономическите показатели. Всеки показател от своя страна 

притежава сложна структура. За нейното разкриване е особено важно 

разграничаването на идентификационна част на показателя от неговите 

количествени значения.  

Чрез системата от показателите се определя финансовото състояние 

на фирмата към даден момент. Определя се също и тенденцията за 

изменение, влошение или подобрение на финансовото им състояние. За да 
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бъдат тези критерии верни и автентични е необходимо да се използват не 

само точно определени формули за съответните критерии, но и най-вече 

верни данни от счетоводството на фирмата изразяващи действителните 

финансови резултати, ако се използват неточни данни изчислените въз 

основа на тях показатели няма да изразяват действителното състояние и 

могат да бъдат основа за неверни изводи, оценки и решения. За 

изчисляването на коефициентите се използват данните от баланса, от отчета 

за приходите и разходите и от текущите счетоводни отчети.  

Целта на дипломната работа е чрез анализиране на финансовото 

състояние на фирма “НИКОЛ” ООД с помощта на съответните 

коефициенти и критерии характеризиращи рентабилността и печалбата  да 

се разкрият тенденциите и проблемите пред фирмата и да се направят 

съответните препоръки. 

За реализирането на поставената цел се решават следните задачи: 

- проследяване на управленската дейност на фирма “НИКОЛ” и 

възможните насоки за усъвършенстване на дейността й; 

- изясняване на теоретико-методологическите въпроси на 

финансовия анализ, като се обръща внимание на печалбата и 

рентабилността и показателите, които ги съставят; 

- провеждане на задълбочен анализ на финансовото състояние на 

фирма “НИКОЛ” за периода 2013 – 2014 год., чрез показателите за печалба 

и рентабилност; 

- оперативно текущо регулиране и ръководене на стопанската 

дейност; 

- вземане на управленски решения. 

 

 

 

 


